

महत्वपूर्ण एवं खास

स्कूल शिक्षा मंत्री 21को घोषित

करेंगे संस्कृत बोर्ड परीक्षा के परिणाम रायपुर (आरएनएस)। स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम 21 मई को प्रातः 11 बजे शंकर नगर स्थित अपने निवास कार्यालय में छत्तीसगढ़ संस्कृत विद्या मंडलम् (बोर्ड) द्वारा आयोजित मुख्य परीक्षा वर्ष 2023 के परिणाम घोषित करेंगे। मंत्री डॉ. टेकाम द्वारा कक्षा पूर्व मध्यमा प्रथम वर्ष (9वीं) से उत्तर मध्यमा द्वितीय वर्ष (12वीं) के परीक्षा परिणाम घोषित किए जाएंगे। छत्तीसगढ़ संस्कृत विद्या मंडलम् के अध्यक्ष डॉ. सुरेश कुमार शर्मा, छत्तीसगढ़ संस्कृत विद्या मंडलम् के पूर्व अध्यक्ष एवं गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष राजेश्री महंत राममुन्दर दास इस अवसर पर विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे। संस्कृत विद्या मंडलम् के सहायक संचालक परीक्षा में बताया कि वर्ष 2023 में कुल 38 परीक्षा केन्द्र बनाए गए थे जिसमें 3106 परीक्षार्थी परीक्षा में सम्मिलित हुए।

छत्तीसगढ़ में भीषण गर्मी का दौर जारी, दोपहर बाद बदल सकता है मौसम का मिजाज

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में वर्तमान में पड़ रही भीषण गर्मी से लोग हलाकान हो गए हैं। सुबह 10 बजे से ही धूप असहनीय हो रही है। वहीं दोपहर में चल रही हवाओं से लोग झुलस रहे हैं। बुधवार का दिन रायगढ़ और जांजगीर-चांपा में सर्वाधिक गर्म रहा। यहां पारा 44 डिग्री से पार हो गया है। वर्तमान में राज्य के कई जिलों में तापमान लगातार बढ़ता जा रहा है और दोपहर 12 बजे से ही लू जैसे हालात निर्मित हो गया है। राज्य के राजनांदगांव, बलौदा बाजार, बिलासपुर और मुंगेली में तापमान 42 डिग्री के पार पहुंच गया। जबकि दुर्ग, धमतरी, रायपुर और बीजापुर में 40 डिग्री के पार तापमान दर्ज किया गया है। राज्य के अन्य जिलों में भी लगभग यही स्थिति बनी हुई है। मौसम विभाग से मिली जानकारी के मुताबिक वर्तमान में छत्तीसगढ़ के अंदर उत्तर-पश्चिम दिशा से गर्म हवा का आना निरंतर जारी है। इसके अलावा जम्मू कश्मीर के ऊपर एक पश्चिमी विक्षोभ बन गया है। एक द्रोणिका बिहार से मध्य छत्तीसगढ़ तक 3.1 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। जिसके असर से प्रदेश में आज 18 मई को एक-दो स्थानों पर हल्की बारिश होने या फिर गरज चमक के साथ छीट पड़ने की संभावना है। प्रदेश में एक-दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ बिजली गिरने और अंधड़ चलने की भी संभावना है।

युवक को सोशल मीडिया पर अश्लील वीडियो वायरल करना पड़ा महंगा

दिल्ली एनटीआरबी की टीम के निर्देश पर दीपका पुलिस ने किया गिरफ्तार कोरबा (आरएनएस)। अश्लील वीडियो वायरल करने के मामले में दिल्ली एनसीआरबी ने अपना डंडा चलाया है। एनसीआरबी के निर्देश पर दीपका पुलिस ने अश्लील वीडियो वायरल करने वाले कथित युवक को गिरफ्तार किया है। आरोप है कि कथित आरोपी युवक ने 4 साल पहले 16 वर्षीय नाबालिग का अश्लील वीडियो सोशल मीडिया में वायरल किया था। जिस पर राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो एनसीआरबी ने दीपका पुलिस को युवक की गिरफ्तारी का निर्देश दिया।

जिओ टॉवर का ताला तोड़कर की बैटरी चोरी

कोरबा (आरएनएस)। पसान क्षेत्र में बेहतर मोबाइल नेटवर्क के लिए लगे जिओ कंपनी के टॉवर के ओडीसी बॉक्स का ताला तोड़कर 4 बैटरी की चोरी कर ली गई। जांजगीर-चांपा जिले के डोंगरी गांव का हरीश कुमार अनंत जिओ कंपनी में टेक्नीशियन है। वह पसान क्षेत्र में लगे जिओ के टॉवर की देखरेख करता है। एक सप्ताह पहले वह पसान के लैगा गांव में लगे टॉवर पर मॉटेस के लिए पहुंचा तो उसके होश उड़ गए। वहां ओडीसी बॉक्स का ताला टूटा हुआ था। बाक्स के अंदर पहुंचने पर वहां लगे 4 बैटरी की चोरी हो चुकी थी। जिसकी कीमत लगभग 80 हजार रुपये बताई जा रही है।

छत्तीसगढ़ मिलेट मिशन : बढ़ती डिमांड के चलते किसान ले रहे रागी की खेती में रुचि

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में शुरू किए गए मिलेट मिशन का सार्थक परिणाम दिखने लगा है। किसान अब धान की खेती के बंदले रागी और कोदो, कुटकी की फसल की ओर आकर्षित हो रहे हैं। बेमेतरा जिले में लगभग 500 हेक्टेयर में किसानों ने पहली बार धान के बंदले रागी की फसल ली है। छत्तीसगढ़ देश का इकलौता राज्य है, जहां कोदो, कुटकी और रागी की समर्थन मूल्य पर खरीदी और इसके वैल्यू एडिशन का काम भी किया जा रहा है। कोदो-कुटकी की समर्थन मूल्य पर 3000 प्रति क्विंटल की दर से तथा रागी की खरीदी 3377 रूपए प्रति क्विंटल की दर से खरीदी

छत्तीसगढ़ में तेजी से खोले जा रहे परिवहन सुविधा केन्द्र

अब तक 451 परिवहन सुविधा केन्द्र स्थापित अनाधिकृत एजेंटों के चक्कर लगाने की नहीं होगी जरूरत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में परिवहन संबंधी सेवाओं को आसान और घर के निकट उपलब्ध कराने के लिए तेजी से परिवहन सुविधा केन्द्र खोले जा रहे हैं। इसके तहत प्रदेश में अब तक 451 परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना हो चुकी है। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने परिवहन संबंधी सेवाओं में विस्तार के लिए राज्यभर में 1000 परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना की घोषणा की है। इन सुविधा के बाद परिवहन संबंधी सुविधाओं के लिए लोगों को अनाधिकृत एजेंटों के चक्कर लगाने की जरूरत नहीं होगी,



वहीं परिवहन संबंधी सुविधाएं घर के पास ही उपलब्ध हो जाएगी। परिवहन सुविधा केन्द्र की स्थापना से एक ओर जहां परिवहन सुविधाओं के लिए लोगों की पहुंच आसान हो जाएगी, वहीं लोगों को इसके संचालन के जरिए रोजगार भी उपलब्ध होगा। राज्य में परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना से करीब 5 हजार युवाओं के रोजगार सृजन की सम्भावना है। इसके तहत परिवहन मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन और सचिव परिवहन एस. प्रकाश के निर्देशन में राज्यभर में परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना तेजी से जारी है। इस संबंध में आयुक्त परिवहन दीपांशु काबरा ने बताया कि राज्यभर में अब तक 451 परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना

हो चुकी है। इनमें जिला परिवहन कार्यालय रायपुर के अंतर्गत 54, कांकेर अंतर्गत 11, राजनांदगांव अंतर्गत 26 तथा रायगढ़ अंतर्गत 34 परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना शामिल है। इसी तरह महासमुन्द्र जिला परिवहन कार्यालय के अंतर्गत 17, धमतरी अंतर्गत 28, जांजगीर-चांपा अंतर्गत 27, जगदलपुर अंतर्गत 8, बैकुण्ठपुर अंतर्गत 7, अंबिकापुर अंतर्गत 14 तथा सूरजपुर अंतर्गत 10 परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना हो चुकी है। इसके अलावा कोण्डागांव अंतर्गत 9, कबीरधाम अंतर्गत 18, गरियाबंद अंतर्गत 17, सुकमा अंतर्गत 10, बलरामपुर अंतर्गत 10, जशपुर अंतर्गत 9, गौरिला-पेण्ड्रा-मरवाही अंतर्गत 8, कोरबा अंतर्गत 14, मुंगेली अंतर्गत 12, बलौदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत 17, बालोद के अंतर्गत 11 और दंतोवाड़ा अंतर्गत 7, दुर्ग अंतर्गत 40, बेमेतरा अंतर्गत 6 तथा बिलासपुर अंतर्गत 27 केन्द्रों की स्थापना हो चुकी है। सुविधा केन्द्रों के द्वारा आवेदकों से ली जा सकेंगी निर्धारित फीस परिवहन विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार भारत सरकार के राजपत्र में प्रकाशित अधिसूचना के तहत लर्निंग लाइसेंस बनाने के लिए परिवहन सुविधा केन्द्र को अधिकृत किया जा सकता है। मार्गदर्शिका में परिवहन सुविधा केन्द्रों में विभिन्न सेवाओं के लिए शुल्क भी निर्धारित किया गया है। मार्गदर्शिका के अनुसार ऑनलाइन आवेदन के लिए सेवा शुल्क के रूप में 100 रुपये, परिवहन विभाग को ऑनलाइन फीस/टेक्स भुगतान करने के लिए (प्रत्येक एक हजार रुपये या उसके भाग के लिए) 50 रुपये, लर्निंग लाइसेंस के लिए शुल्क 50 रुपये, आवेदन पत्र के लिए आवश्यक दस्तावेज की स्कैनिंग, कम्प्यूटिंग व अपलोड (प्रति पेज) 5 रुपये तथा ऑनलाइन आवेदन पूर्ति के संपूर्ण दस्तावेजों का प्रिंटआउट शुल्क (प्रति पेज) 5 रुपये निर्धारित है। अनाधिकृत एजेंटों के चक्कर से मिलेगी मुक्ति राज्य में परिवहन सुविधा केन्द्रों की स्थापना का सबसे बड़ा लाभ आम जनता को होगा। अब तक सही जानकारी के अभाव में बड़ी संख्या में लोग अनाधिकृत एजेंटों से संपर्क कर परिवहन संबंधी सेवा के लिए आवेदन करते रहे हैं। जिससे उन्हें समय अधिक लगने के साथ ही आर्थिक नुकसान भी उठाना पड़ता रहा है। परिवहन संबंधी सुविधाओं के लिए अनाधिकृत एजेंटों के चक्कर लगाने की जरूरत नहीं होगी।

कौशिल्या माता मंदिर के सामने सक्रिय चोर गिरफ्तार

बाइक और मोबाइल के साथ पकड़ा

रायपुर (आरएनएस)। कौशिल्या माता मंदिर के सामने सक्रिय चोरों को गिरफ्तार किया गया है। जानकारी के मुताबिक प्रार्थी अशोक वर्मा ने थाना मंदिर हसीद में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वह ग्राम बड़े मुनगी में रहता है तथा खेती किसान का काम करता है। 10 मई को प्रार्थी का रिश्तेदार निवासी पडक्रीडीह बलौदा बाजार का मेहमान अपनी दोपहिया वाहन सी जी 04 एम सी 9319 से उसके घर आया था। जिसके पश्चात् रात्रि लगभग 08.30 बजे प्रार्थी तथा उसका रिश्तेदार चंदखुरी कौशिल्या



था। जिस पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध थाना मंदिर हसीद में अपराध क्रमांक 249/23 धारा 379, 34 भादवि. का अपराध पंजीबद्ध किया गया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में एटटी क्राईम एण्ड साईबर यूनिट तथा थाना मंदिर हसीद पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा घटना के संबंध में प्रार्थी उसके रिश्तेदार सहित आस-पास के लोगों से विस्तृत पूछताछ करते हुए घटना स्थल तथा उसके आस-पास लगे सी.सी.टी.वी. कैमरों के फुटेजों का अवलोकन किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा अज्ञात आरोपियों की पतासाजी करते हुए प्रकरण में सलिस आरोपी मंदिर हसीद निवासी रवि गोंड को

पकड़कर घटना के संबंध में कड़ाई से पूछताछ करने पर उसके द्वारा अपने साथी बलदेव यादव के साथ मिलकर चोरी की उक्त घटना को कारित करने के साथ-साथ दोपहिया वाहन में फर्जी नम्बर प्लेट लगाकर उपयोग करना बताया गया। जिस पर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की दोपहिया वाहन एवं मोबाइल फोन जुमला कीमती लगभग 50,000/- रुपये जप्त कर आरोपियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। गिरफ्तार आरोपी - 01. रवि गोंड पिता धर्मेन्द्र गोंड उम्र 22 साल निवासी आमातरिया थाना चंदखुरी फार्म थाना मंदिर हसीद रायपुर।

लाख तोड़ने पेड़ पर चढ़े ग्रामीण की गिरने से मौत

कोरबा (आरएनएस)। कोरबा जिले के करतला क्षेत्र अंतर्गत लाख तोड़ने के लिए पेड़ पर चढ़ा एक ग्रामीण अनियंत्रित होकर जमीन पर गिर पड़ा। हादसे में गंभीर रूप से घायल ग्रामीण को अस्पताल ले जाने न तो संजीवनी एक्सप्रेस की सुविधा मिली और न ही डायल 112 की। घंटों इंतजार करने के बाद भी जब सरकारी मदद नहीं मिली तब किए गए के गाड़ी से उसे अस्पताल लाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। परिजनों का कहना है, कि समय पर अगर एंबुलेंस की सहायता मिल जाती तो शायद उसकी जान

बच जाती। जानकारी के अनुसार करतला थाना क्षेत्र के ग्राम सेंद्रपाली केराकछार में रहने वाला एक ग्रामीण पेड़ से अनियंत्रित होकर सीधे नीचे गिर पड़ा, जहां जिला अस्पताल के चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। समय पर सरकारी एंबुलेंस की सुविधा नहीं मिलने के कारण ग्रामीण की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि घासी राम मंझवार लाख तोड़ने के लिए पेड़ पर चढ़ा हुआ था। इसी दौरान वह अनियंत्रित हो गया और सीधे जमीन पर गिर पड़ा। हादसे में उसे काफी चोट लगी। जानकारी मिलने पर परिजन उसे खाट के सहारे घर तक लाए फिर मदद के लिए 108 संजीवनी एक्सप्रेस को फोन लगाया लेकिन मदद नहीं मिल सकी। उन्होंने डायल 112 की भी मदद लेने की कोशिश की लेकिन बेड नहीं होने की बात कहकर उन्होंने भी हाथ खड़े कर दिए। परिजनों ने कई बार 108 संजीवनी एक्सप्रेस को मदद के लिए फोन लगाया लेकिन मदद नहीं मिल सकी। करीब साढ़े तीन घंटे तक इंतजार करने के बाद परिजन किए गए के गाड़ी से घासी राम को जिला अस्पताल लेकर आए जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

रायफल के साथ 4 शिकारी गिरफ्तार

वन विभाग ने की कार्यवाही

महासमुंद्र (आरएनएस)। जिले के पिथौरा वन प्रिक्षेत्र के पिथौरा पाली गांव के भैसामुंडा बांध के कक्ष क्रमांक 231 में जंगली सूअर शिकार के मामले में 4 आरोपियों को वन विभाग की टीम ने गिरफ्तार किया है। वन्य प्राणियों के अवैध शिकार के आरोप में वन विभाग की बड़ी कार्यवाही सामने आई है। 1972 की धारा , 9 39 ,50 ,51 , 52 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर कार्यवाही की जा रही है। साथ ही आमस एक्ट के तहत कार्यवाही के लिए पिथौरा पुलिस को सूचना दे दी गई है।



जिला के पिथौरा थाना क्षेत्र के ग्राम पीलवा पाली के जंगलों में जंगली जानवरों के शिकार के लिए पांच लोगों ने रायफल हथियार के साथ शिकार पर निकले थे। वहां उन आरोपियों ने जंगली सूअर को बंदूक से शिकार कर घर ले आए। वहां उन लोगों ने जंगली सूअर का मांस पका कर खा गए। कच्चा मांस और 315 बोर के राइफल और पांच जिंदा कारतूस के साथ 2 हंसिया, 1 चाकू और 2 कुल्हाड़ी बरामद की गई है। इस पूरे मामले में वन्य प्राणी संरक्षण अधिनियम 1972 की धारा , 9 39 ,50 ,51 , 52 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर कार्यवाही की जा रही है। साथ ही आमस एक्ट के तहत कार्यवाही के लिए पिथौरा पुलिस को सूचना दे दी गई है।

खाई में गिरी पपीते से लोड पिकअप, परिचालक की मौत और चालक गंभीर

कोरबा (आरएनएस)। कोरबा जिले में सड़क हादसों का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। भिलाई से पपीता लेकर पटना बिहार जा रही पिकअप अनियंत्रित होकर कोरबा जिले के बांगो थाना क्षेत्र के मदनपुर के समीप गुरुवार की सुबह लगभग 8.30 बजे दुर्घटनाग्रस्त हो गयी। बताया जा रहा है कि पिकअप के चालक के दूसरे हादसे को देखने के चक्कर में उसकी पिकअप अनियंत्रित हो गई और लगभग 60 फीट खाई में जा गिरी। इस हादसे में भिलाई निवासी सनी डेहरिया नामक व्यक्ति की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि पिकअप चालक उसका सगा



बड़ा भाई मोहन धारिया गंभीर रूप से घायल हो गया है। उसे उपचार के लिए स्थानीय अस्पताल में दाखिल कराया गया है। बताया जाता है कि उसी स्थल पर एक टैंकर के चालक ने वाहन चलाते हुए कार को अपनी चपेट में ले लिया था और इसी हादसे को देखने के चक्कर में पपीते से लोड पिकअप अनियंत्रित होकर सीधे खाई में जा गिरी है। इसके बाद भी हादसा रुकने का नाम नहीं ले रहा है। कटघोरा-अंबिकापुर मुख्य मार्ग में लगातार बढ़ते हादसों से इस मार्ग में चलने वाले लोग सकते हैं।

शासन की नीतियों से तेंदूपत्ता संग्राहकों की जिंदगी में दिख रहा बदलाव

बड़े दामों ने तेंदूपत्ता संग्राहकों की जिंदगी में ला दी बहार-संसदीय सचिव

महासमुंद्र (आरएनएस)। संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर ने कहा कि तेंदूपत्ता के बड़े दामों ने तेंदूपत्ता संग्राहकों की जिंदगी में बहार ला दी है। तेंदूपत्ता संग्राहकों को उनकी मेहनत का पूरा दाम मिलने लगा है और तेंदूपत्ता से होने वाली कमाई से उनकी जिंदगी में बदलाव भी देखने को मिल रहा है। संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने कहा कि तेंदूपत्ता को



हरा सोना कहा जाता है। गढ़बो नाना छत्तीसगढ़ की अवधारणा के साथ छत्तीसगढ़ सरकार ने तेंदूपत्ता के हरा सोना नाम को सार्थक कर दिया है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप प्रदेश के वनवासियों के हित को ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार द्वारा छत्तीसगढ़ में वर्तमान में समर्थन मूल्य पर 65 लघु वनोपजों की खरीदी की जा रही है। राज्य

कोरबा (आरएनएस)। कोरबा जिले में सड़क हादसों का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। भिलाई से पपीता लेकर पटना बिहार जा रही पिकअप अनियंत्रित होकर कोरबा जिले के बांगो थाना क्षेत्र के मदनपुर के समीप गुरुवार की सुबह लगभग 8.30 बजे दुर्घटनाग्रस्त हो गयी। बताया जा रहा है कि पिकअप के चालक के दूसरे हादसे को देखने के चक्कर में उसकी पिकअप अनियंत्रित हो गई और लगभग 60 फीट खाई में जा गिरी। इस हादसे में भिलाई निवासी सनी डेहरिया नामक व्यक्ति की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि पिकअप चालक उसका सगा

छत्तीसगढ़ मिलेट मिशन : बढ़ती डिमांड के चलते किसान ले रहे रागी की खेती में रुचि

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में शुरू किए गए मिलेट मिशन का सार्थक परिणाम दिखने लगा है। किसान अब धान की खेती के बंदले रागी और कोदो, कुटकी की फसल की ओर आकर्षित हो रहे हैं। बेमेतरा जिले में लगभग 500 हेक्टेयर में किसानों ने पहली बार धान के बंदले रागी की फसल ली है। छत्तीसगढ़ देश का इकलौता राज्य है, जहां कोदो, कुटकी और रागी की समर्थन मूल्य पर खरीदी और इसके वैल्यू एडिशन का काम भी किया जा रहा है। कोदो-कुटकी की समर्थन मूल्य पर 3000 प्रति क्विंटल की दर से तथा रागी की खरीदी 3377 रूपए प्रति क्विंटल की दर से खरीदी

हैं। जिले में पूर्व वर्षों में मिलेट अंतर्गत रागी फसल का रकबा निरंक था किंतु इस वर्ष राष्ट्रीय कृषि विकास योजना अंतर्गत जिले में पहली बार 550 हेक्टेयर में रागी फसल की खेती की गई है तथा प्रमाणित बीज उत्पादन कार्यक्रम के तहत किसानों का पंजीयन भी कराया गया है। इस प्रकार प्रमाणित रागी बीज की उपलब्धता से जिले को आत्मनिर्भर बनाने तथा रागी फसल का रकबा में वृद्धि करने का प्रयास किया गया। रागी की बढ़ती डिमांड- पोषक तत्वों के कारण मिलेट अनाजों की लगातार डिमांड अचानक से बढ़ रही है। बढ़ती हुई डिमांड को देखते हुए किसान भी इन फसलों को उपजा रहे हैं। रागी, जिसका दूसरा नाम मडुआ भी है, छत्तीसगढ़ में शुरू हुए मिलेट मिशन के तहत किसानों को इन फसलों के उत्पादन के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। किसानों को उन्नत बीज के साथ अन्य सहायता दी जा रही है। मंडी में रागी की कीमत भी काफी अच्छी मिल रही है और साथ ही इसकी खेती करना ज्यादा कठिन भी नहीं है। यानी रागी की खेती कर किसान कम मेहनत के ही अच्छी कमाई कर सकते हैं। रागी फसल के फायदे- रागी में कैल्शियम की मात्रा सर्वाधिक पायी जाती है जिसका उपयोग करने पर हड्डियां मजबूत होती

हैं। रागी बच्चों एवं बड़ों के लिये उत्तम आहार हो सकता है। प्रोटीन, वसा, रेशा, व कार्बोहाइड्रेट्स इन फसलों में प्रचुर मात्रा में पाये जाते हैं। महत्वपूर्ण विटामिन जैसे थायमीन, रिबोफ्लेविन, नियासिन एवं आवश्यक अमीनो अम्ल की प्रचुर मात्रा पायी जाती है जोकि विभिन्न शारीरिक क्रियाओं के लिये आवश्यक होते हैं। रागी युक्त आहार कम ग्लाइसेमिक इंडेक्स वाला होता है। कैल्शियम व अन्य खनिज तत्वों की प्रचुर मात्रा होने के कारण ओस्टियोपोरोसिस से संबंधित बीमारियों तथा बच्चों के आहार (बेबी फूड) हेतु विशेष रूप से लाभदायक होता है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार से न्याय तक**

इस संघ का गठनसम्राट् स्त्रीतन्त्र में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्त्रीतन्त्र संघ के मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के तंत्रक एवं सलिस एडवोकेट मो तन्त्रम शैलतन्त्र (अधिका, माननीय उच्च-न्यायालय), एवं न्यायिक बोर्ड के सदस्यों को ली.बी.एन., सीमाती केन्द्र नीतन्त्र, सीमाती केन्द्र तन्त्र-उच्च एवं अन्य ने तन्त्रम एवं च-न्यायक शासन किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक अन्वय अन्वय न्यायिक संघन तन्त्रमो तन्त्र के प्रवृत्त लेने पर, उसे विरिक्त ने तन्त्रम एवं प्रवृत्त ने विभिन्न महत्वपूर्ण एवं प्रवृत्त एवं तन्त्रम वित्तीयों के तन्त्रम संघ की ओर से प्रवृत्त किया जन्मो। साथ ही, विधि, न्याय तन्त्रमो कार्य एवं लेखक वेबसाइट, मलेन, परिवारिक, विवाहों के उद्देश्य के लिए कार्य किया जन्मो।

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य स्त्रीतन्त्र प्रदेश के तन्त्रम जिलों एवं वरिष्ठ स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रचार करना, तथा मानवधिकार हेतु अनुरोध पत्र करना है। संघ तन्त्रम एवं अन्वयवित्तिक विना के तन्त्रम से मानवधिकार के तन्त्रम में प्रचार प्रचार करना है। इस हेतु प्रदेश के तन्त्रम जिलों एवं वरिष्ठ स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवधिकार तन्त्रम केन्द्र स्थापना को अन्वय, और उन्नत संघ के द्वारा आर्थिक विनियमों को अन्वय। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में तन्त्रम बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं वरिष्ठ का प्रवृत्त किया जन्म अन्वय है। इस हेतु तन्त्रम कार्य संघ के प्रवृत्त करवाये में प्रवृत्त है।

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को तन्त्रमों को सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं तन्त्रमों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, और-न्यायिक एवं सामाजिक तन्त्रम पर विविध प्रकार एवं तन्त्रम के अनुसार आवश्यक मदद को अन्वय।

मुख्य विन्दु

पीड़ित संपर्क करें

अन्य विन्दु

पहिए ....  
न्यायसाक्षी समाचार-पत्र  
Address :  
Behind Stadium  
Near Career  
School, Raigarh,  
C.G.  
Pin 496001

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।  
Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU